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SCOPUL PROIECTULUI: 

 

➢ Promovarea operei lui Mihai Eminescu în rândul elevilor. 

➢ Dezvoltarea sensibilității artistice prin poezie și muzică. 

➢ Încurajarea interpretării creative și exprimării artistice. 

➢ Creșterea interesului pentru literatura și muzica românească. 

 



 

 

OBIECTIVELE PROIECTULUI: 

 

➢ Cunoașterea operei lui Mihai Eminescu: explorarea poeziilor reprezentative și a contextului 

cultural al epocii. 

➢ Analiza romanțelor inspirate de versurile eminesciene: descoperirea legăturii dintre 

literatură și muzică. 

➢ Dezvoltarea creativității: compunerea unor texte, ilustrații sau interpretări inspirate de opera 

eminesciană. 

➢ Organizarea unui spectacol dedicat poeziei și muzicii inspirate de Eminescu. 

 

 

GRUPUL ȚINTĂ: elevi din ciclul gimnazial, profesori de limba română, muzică și arte, 

părinți și membrii ai comunității locale. 

 

RESURSE: spațiu pentru repetiții și spectacol, echipamente audio-video pentru audiții și 

proiecții, materiale didactice: cărți, articole despre Mihai Eminescu, partituri 

muzicale, colaborare cu profesori și specialiști. 

 

EVALUARE: chestionare aplicate elevilor și profesorilor pentru a evalua impactul 

proiectului, feedback din partea publicului prezent la spectacol, raport final cu 

concluzii și propuneri pentru ediții viitoare. 

 

 

 

 

 

                   Vizat,                                                                                  Vizat,  

Director, prof. Dumitru-Marius ȚUVICHI               Consilier educativ, prof. Orica HOCIUNG 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ziua Culturii Naționale, celebrată în fiecare an pe 15 ianuarie, este un omagiu adus 

geniului cultural românesc și o oportunitate de a ne întoarce la valorile care definesc identitatea 

națională. Această zi coincide cu aniversarea nașterii poetului național Mihai Eminescu, figura 

emblematică a literaturii române și a romantismului. Eminescu nu este doar un poet al limbii 

române, ci și un simbol al sufletului și sensibilității poporului nostru. Versurile sale, marcate 

de profunzime filosofică, dragoste, natură și dor, continuă să inspire generații întregi. 

 

Proiectul educațional „Eminescu în romanțe și versuri” își propune să transforme 

această zi într-o experiență memorabilă, care să combine literatura cu muzica, promovând o 

abordare interdisciplinară și creativă. În cadrul proiectului, elevii vor avea ocazia să exploreze 

universul poetic eminescian, să descopere frumusețea romanțelor create pe versurile sale și să 

se exprime artistic prin recitaluri, interpretări muzicale și creații vizuale. 

 

Prin acest demers, dorim să cultivăm în rândul elevilor o apreciere mai profundă 

pentru opera lui Eminescu și pentru cultura română în general, punând în evidență relevanța 

valorilor naționale într-o lume modernă în continuă schimbare. Activitățile propuse vor 

contribui la înțelegerea legăturii dintre poezie, muzică și emoție, oferind o perspectivă integrată 

asupra creației artistice. 

 

 

 

 

 

 

INTRODUCERE 



 

 

 

 

 

CERCETARE TEMATICĂ: explorarea vieții și operei lui Mihai Eminescu. 

Ateliere interdisciplinare: colaborare între profesorii de limba română, muzică și arte pentru a 

pregăti materialele necesare. 

Selecția romanțelor: identificarea pieselor muzicale inspirate de poeziile eminesciene (ex: „Pe 

lângă plopii fără soț”, „Revedere”).  

Audiții muzicale: audierea romanțelor compuse pe versurile poetului, analizarea temelor și a 

emoțiilor transmise. 
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ACTIVITĂȚI EDUCATIVE 

Lectură și analiză literară: interpretarea poeziilor „Rugăciune”, „Floarea albastră”, „Dintre sute 

de catarge”, „Sara pe deal”, „Ce te legeni”. 
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ACTIVITATEA CULTURAL-ARTISTICĂ: „Eminescu în romanțe și versuri” 

Recital de poezie: elevii recită poezii ale poetului. 

Interpretări muzicale: interpretarea romanțelor de către corul școlii sau elevi talentați. 
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ACTIVITĂȚI PROPUSE 

 



 

 

 

 

1) Creșterea interesului elevilor pentru opera lui Mihai Eminescu. 

2) Dezvoltarea competențelor artistice și literare ale participanților. 

3) Consolidarea unei legături mai strânse între literatură, muzică și arte vizuale. 

4) Implicarea comunității în activitățile școlii. 

 

 

 

Proiectul „Eminescu în romanțe și versuri” este mai mult decât o activitate dedicată 

celebrării unui moment cultural. Este o punte între generații, un dialog între trecut și prezent, 

care aduce în prim-plan frumusețea universală a creației eminesciene. Elevii vor învăța să 

aprecieze nu doar versurile și romanțele poetului, ci și mesajul profund de dragoste pentru 

frumos, natură și esența umană. 

 

Prin acest proiect, ne dorim să consolidăm legătura elevilor cu moștenirea culturală 

națională și să le insuflăm mândria apartenenței la un popor care a dat lumii o personalitate de 

talia lui Mihai Eminescu. Organizarea spectacolului și a expoziției nu doar că va evidenția 

talentul și implicarea elevilor, dar va aduce și comunitatea mai aproape de valorile noastre 

culturale. 

 

În final, „Eminescu în romanțe și versuri” demonstrează că operele marelui poet nu 

aparțin doar trecutului, ci continuă să fie o sursă inepuizabilă de inspirație, frumusețe și emoție, 

reafirmând importanța păstrării și promovării patrimoniului nostru cultural.  Acest proiect 

reprezintă o invitație de a redescoperi universul eminescian și de a-l celebra într-un mod viu și 

autentic. 

 

REZULTATE AȘTEPTATE 

CONCLUZII 



 

ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 1 DUMBRAVA ROȘIE, NEAMȚ 

 

Încheiat astăzi, 15.01.2025, cu ocazia desfășurării Proiectului Educațional 

Interdisciplinar „Eminescu în romanțe și versuri”, dedicat Zilei Culturii Naționale, organizat 

de către Școala Gimnazială Nr. 1, Dumbrava Roșie, Neamț. Obiectivele proiectului au vizat 

promovarea culturii românești prin intermediul operei eminesciene, dezvoltarea sensibilității 

artistice și literare în rândul elevilor, cultivarea dragostei pentru literatură, muzică și tradiții 

culturale naționale, valorificarea aptitudinilor artistice și creative ale elevilor. 

Desfășurarea activității: 

Activitatea s-a desfășurat în Sala Atrium a instituţiei de învățământ, începând cu ora 

10:00, în program fiind prezentate mai multe momente cultural-artistice: discursul de 

deschidere al domnului director, prezentarea semnificației Zilei Culturii Naționale, recital de 

poezie, interpretarea muzicală a unor romanțe pe versurile lui Mihai Eminescu. Activitatea s-a 

desfășurat într-un mod armonios, atingând obiectivele propuse și contribuind la promovarea 

valorilor culturale naționale. 
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PROCES VERBAL 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANEXE 


